



# 《红海行动》《战狼2》“横扫”百花奖 主旋律电影叫座又叫好

在日前举行的第34届大众电影百花奖颁奖典礼上,主旋律电影迎来高光时刻。《红海行动》一举拿下最佳故事片奖、最佳导演等5项大奖,成为当晚的最大赢家。延续这一闪耀时刻的吴京和陈瑾分别凭借两部主旋律大片《战狼2》《十八洞村》拿下“最佳男女主角奖”,《建军大业》则获得“优秀故事片奖”。从某种意义上说,主旋律电影与商业电影并不矛盾,同样可以做到叫座又叫好!

## 1 探索多种类型 票房屡创佳绩

本届百花奖评选,主旋律电影无疑是大赢家。从《战狼2》《湄公河行动》到《红海行动》,近年,国产主旋律电影在类型化的探索上取得可喜成果,不仅叫座而且叫好,改变了20世纪90年代以来主旋律电影一直佳作缺乏、市场表现一般、观众口碑平淡的不利局面。

《红海行动》根据“也门撤侨”事件改编,讲述了中国海军“蛟龙突击队”8人小组奉命执行撤侨任务的故事。在今年春节档原本“默默无闻”,甚至一度排片垫底,然而,随着口碑的不断发酵,《红海行动》最终实现逆袭,超越了《捉妖记2》《唐人街探案2》《西游记之女儿国》等更有春节档卖相的影片成为春节档票房冠军,总票房达到36.5亿元。

《战狼2》同样是近年国产主旋律电影类型探索的成功范例,至今仍以

56.83亿元票房位列国产电影票房总榜榜首。但《战狼2》更大的成功在于塑造了一个“中国英雄”的形象,由吴京饰演的“冷锋”有别于传统英雄“高大全”的形象,而是一个更加有血有肉的鲜活人物:有能力,有担当,懂幽默,但也有缺点,内心还有无法言说的伤痛。

《建军大业》是对2017年中国人民解放军建军90周年的庄重献礼。影片真实再现正当青春的革命先辈胸怀家国,创建一支人民军队的辉煌事迹。《十八洞村》取材于全国精准扶贫典型——湘西十八洞村的真实故事,杨英俊和杨家兄弟在脱贫的过程中观念上及生活方式上发生了翻天覆地的变化。影片上映后口碑票房双丰收,一部没有任何流量明星的小成本影片,最终票房成功破亿元。

## 2 主旋律电影与商业大片不矛盾

以往,不少国产主旋律电影因其相对固定的叙事模式,人物又常被塑造得“高大全”,难免给观众留下刻板的印象。但随着电影市场的逐渐发展,形式多样的主旋律电影百花齐放,让从前“避而远之”的年轻人,开始成为主旋律电影的主力观众。

《智取威虎山》用商业大片的手法重新演绎红色经典,故事引人入胜;《湄公河行动》《红海行动》《战狼2》让人在惊心动魄的动作场面中感受“中国英雄”的责任与担当;《建军大业》大胆起用年轻演员,重现革命的青春岁月,这些影片有筋骨、有道德、有温度,符合观众心中对好电影的定义。

从徐克的《智取威虎山》、林超贤的《湄公河行动》、刘伟强的《建军大业》、博纳影业集团总裁于冬都是出品人之一。谈到主旋律电影与商业大片的区别,于冬曾表示,两者并不矛盾,“好莱坞电影总能有拯救人类的主题,中国的电影作品中也有这种正义昂扬的信念。很多电影人一想到主旋律就已经给自己划定了界限,就已经在胆怯心惊地绕开市场走。其实,主旋律就是弘扬正气,这与商业大片毫不矛盾,反而应该成为商业大片的主流,具备高观赏度,可以与好莱坞的《拯救大兵瑞恩》平起平坐。”

(据《广州日报》作者:黄岸)

# “锦绣河洛”主题书画展开展 献礼洛阳解放70周年、改革开放40周年

本报讯(记者 孟山)9日,由市委宣传部、市文明办、市文广新局主办的“锦绣河洛——献礼洛阳解放70周年、改革开放40周年”书画作品展在市图书馆开展。

此次书画展共展出158幅书画作品,主题为解放洛阳时的宏大历史场景和我市改革开放以来砥砺人心的建设场面,通过艺术形式呈现70年前洛阳革命时期的历史画卷,再现改革开放40年以来激情燃烧的岁月,弘扬革命先烈的无畏精神和广大建设者披荆斩棘的奋斗精神。

此次书画展免费向公众开放,展出时间为9日至13日的每天8时至17时,地点于凯旋路与八一路交叉口南侧市图书馆4楼艺术陈列厅。

# 中韩青少年运动员 在洛进行正式比赛



孟山摄

本报讯(记者 孟山 通讯员 沈鸿灿)经过两天的训练调整,昨日上午,参加第十一届中韩青少年体育交流活动的两国运动员在篮球、羽毛球、乒乓球3个项目上进行了正式比赛(上图)。

上午9时,男篮比赛和乒乓球比赛率先在洛阳理工学院体育馆举行。比赛在紧张友好的氛围中进行,偶有中方运动员摔倒在地,韩国运动员会上前扶起,而韩国运动员做出扣篮等精彩动作时,场上的中国选手也会报以掌声。10时许,女篮比赛打响。两国姑娘在比赛场上都展示出了较高的战术素养和良好的比赛作风。最终,中国代表团在篮球、羽毛球项目上取得佳绩,韩国代表团在乒乓球项目上多有斩获。

# 广电总局发布“限薪令” 中国小将惊艳数独世锦赛

洛阳发现西汉大墓。考古人员10月初在我市西工区保利大都会工地上发现一座西汉空心砖券大墓,年代初步判定为西汉中晚期。该墓出土的一件青铜壶里有大量液体,考古人员推测液体可能是西汉时期的美酒。

国家广播电视总局发布“限薪令”。广电总局9日公布关于进一步加强广播电视

电视和网络视听文艺节目管理的通知,要求坚决遏制追星炒星、泛娱乐化等不良倾向,严控片酬,坚决打击收视率(点击率)造假行为。通知指出,广播电视和网络视听文艺节目要坚持讲品位、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗,传播正能量;要减少影视明星参与的娱乐游戏、真人秀、歌唱类选拔等节目播出量。

中国小将惊艳数独世锦赛。第13届世界数独锦标赛6日、7日在捷克首都布拉格举行,共有33个国家和地区的248名选手参加本次比赛,平均年龄只

有17岁的中国数独队是所有参赛队伍中年龄最小的。中国队包揽U18组个人冠军、亚军,季军,同时还获得团体赛亚军,成绩喜人。

第33届蹦床世锦赛10日在俄罗斯圣彼得堡落幕,中国队斩获3金2银1铜。在此前的比赛中,中国队成功夺得首次设立的大团体金牌。下一届蹦床世锦赛将于2019年11月28日至12月1日在日本东京举行。

为备战2019年亚洲杯决赛阶段的比赛,中国足协9日公布新一期26人集

训名单。广州恒大队依然是国脚大户,共有冯潇霆、郜林等6人入选,老将郑智因伤无缘国家队大名单。上海申花队年仅18岁的朱辰杰成为首名入选成年国家队大名单的“00后”球员。按计划,国家队将于14日在海口集中,备战20日同巴勒斯坦队的热身赛。

新一期男子职业网球协会(ATP)排名5日公布,塞尔维亚名将焦科维奇超越西班牙选手纳达尔,时隔两年重返世界第一。目前,纳达尔排名第二,瑞士天王费德勒排名第三。(田中够)



9日至11日,2018年“体彩杯”全国大众排球文化“一带一路·丝绸之路”行(洛阳站)比赛在西工体育场举行。来自襄阳、荆门、宁波、武汉等地的31支代表队参加气排球和地排球两大项4个组别的比赛。洛阳师范学院代表队包揽地排球项目男子、女子两个组别的冠军;焦作奔群俱乐部和河南省宇生富代表队分获气排球项目男子组、女子组冠军。记者 孟山 通讯员 沈鸿灿 摄



# 连载



## 大美诗篇: 《诗经》与我三千年 (上)

编者:一条课堂  
出版社:中信出版集团  
内容简介:10位复旦大学名家,以中国古代文学史十大经典主题为脉络,解读人文经典,讲述文

化传承:邵毅平讲《诗经》,傅杰讲《论语》和《孟子》,陈引驰讲《老子》和《庄子》,陈正宏讲《史记》,仇鹿鸣讲《世说新语》,汪涌豪讲《唐诗》,侯体健讲《宋词》,姜鹏讲《资治通鉴》,吴震讲《传习录》,郝元宝讲《红楼梦》。从《诗经》到《红楼梦》,从儒家到道家,从唐诗到宋词,中华文明始终一脉相承,数千年不断。自先秦开始,这些经典滋养了每一个中国人的精神,塑造着每一个中国人的性格。这些流淌在我们血液里的文化基因,值得每一个人认真了解和感受。

### 《诗经》的时代

“关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑。”这是《诗经》第一首《关雎》的第一章。诗里的男子爱上了一个美丽的姑娘,白天黑夜地想念她,追求她。先是不太顺利,于是晚上连觉也睡不着了,像烙饼那样翻来覆去。后来,他想出了办法,用各种音乐来取悦她。如果用“五四”时期那首著名歌曲来

唱的话,就是“教我如何不想她”。不可思议的是,这么一首现在读起来还能朗朗上口的诗歌,竟然诞生于大约3000年前!不仅这一首,《诗经》里所有的诗歌,都诞生于3000年至2500年前。那个时候,在整个地球上,除了几大古文明,现在大家所知道的绝大多数国家和地区,都还处于原始蛮荒状态;而我们的先人,就已经在用今天我们也懂的语言和文字,表达他们的喜怒哀乐,表达人类的普遍情感。然后,它们穿越了两三千年的岁月,来到我们的面前,依然感动着今天的我们。仔细想来,这是一件多么了不起的事情啊!

### 《诗经》的地域和作者

不仅是时间的悠久,还有血脉的相连。不像其他的古文明,走马灯似的换将,你方唱罢我登场,古代的人与现在的人,已经不是同一个民族。中华文明则一脉相传,那些唱着《关雎》的人,就是我们直接的祖先。《诗经》的十五《国风》,加

上大小《雅》《周颂》《鲁颂》《商颂》,大致诞生于黄河中下游地区,相当于今天从陕西中南部到山东半岛一带。那是两三千年前我们的祖先主要生活的地区,他们的子孙孙后来散布于辽阔的中华大地上。

虽然《诗经》的作者都没有留下名字,身份也包含了士大夫与一般百姓,可每当我读起《诗经》里的《召南》各篇,就仿佛听见了我祖先的声音。那个与周公(旦)一起协助周成王治理天下的召公(奭),就是我们“邵”氏的始祖。我很喜欢读《召南》里的那首《甘棠》,里面称赞了周宣王时的召伯(虎),他在召氏领地留下了美好的名声,当地人用这首诗来表达怀念和赞美他。我以自己的祖先而自豪。《诗经》让我与祖先心灵相通。

《诗经》里当然不仅有我的祖先,也有你的、他的、我们大家的祖先。世界上其他地区的人,当他们回顾古文明的时候,其实很难做到这一点。



## 14 君子四重(中)

“行重则有德”,就是说我们的行为很庄重,就显得有德行、很稳重。行为慎重可显示出一个人的德行。北宋开国皇帝赵匡胤居安思危,崇尚节俭,奠定了大宋基业。有一次,赵匡胤的女儿魏国长公主穿了一件用翠鸟羽毛作装饰的短上衣入宫,赵匡胤见到后十分气愤,对公主说:“你把这件衣服给我脱下来,从今以后,不要用翠鸟羽毛作装饰的壳类海产品,而且这个东西很贵,每一枚价值一钱。皇上怎么说的呢?他说:‘我这一下筷子就要花费28千钱,这怎么能够忍受啊?’所以宋仁宗被称为‘仁宗’,确实名副其实。他的仁爱之心不仅仅推及万民,甚至推及动物身上了。所以我们看一看古代的皇帝确实是身体力行,为了不开启奢侈浪费之风,就自己忍着不去吃这些美味,我们从这里也看到了宋仁宗做事谨慎的态度。自己是皇帝,一个动作、一个旨意不知道会产生怎样的后果,所以他的一言一行、一举一动都非常地谨慎。

**声明·公告**

分类广告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话:15565365769 | 洛阳日报社 63217552 | 市民之家 65988322(周一至周六)

**遗失声明**

- ◆高亚辉位于涧西区西苑路6号友谊宾馆改建01栋00单元2012室契税完税证丢失,编号:0242529,金额:13107.16元,声明作废。
- ◆编号为J412208438,姓名为刘涵君,出生日期为2010年6月8日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ◆洛阳牡丹花仙项目建设指挥部公章丢失,声明作废。
- ◆偃师市紫华物业管理服务有限公司营业执照正本丢失,统一社会信用代码:91410381MA3XE8EXXA;公章丢失,编号:4103810019784,声明作废。
- ◆田云鹏道路运输经营许可证正本丢失,证号:豫交运管许可洛字410316013513,声明作废。
- ◆朱磊河南省医疗住院收费票据丢失,编号:0282044,金额:53485.95元,声明作废。
- ◆编号为H410749619,姓名为周唯一,出生日期为2007年11月12日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ◆编号为L411144281,姓名为郭昱彰,出生日期为2011年11月18日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ◆编号为M410169968,姓名为孙哲宇,出生日期为2013年1月10日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ◆武雋焯购买洛阳恒大绿洲九期-183栋1单元1802号房的首付款收据丢失,收据号:01362807,金额:161455元,开具日期:2016年2月14日,声明作废。
- ◆洛阳沃尔达工贸有限公司开户许可证丢失,核准号:J4930001170701,声明作废。
- ◆唐静任职资格证书丢失,证号:C03042070900005,声明作废。

**欢迎刊登各类广告**

微信扫码 一键办理 方便快捷

办理地址:洛阳日报社二楼东大厅(洛龙区开元大道与厚载门街交叉口);市民之家三楼E19(洛龙区市民之家开元大道与永泰街交叉口)。

**通知**

吴立宏、杜玉倩、田冬:你们连续脱岗超过15日,公司多次联系未果,你们的行为已属于旷工。请你们自通知登报之日起七日内回公司报到并服从公司安排。逾期不报到或不回公司安排,公司将按有关规定进行处理。特此通告。中国石油天然气第一建设有限公司

**通知**

洛阳市老城区邙山镇沟上村村民毛智周于1998年8月5日出生,现其亲生父母,知情者联系邙山村村委会,电话:13783198316。

**洛阳纱市市场百胜门窗加工部**开户许可证丢失,核准号为J4930005435601,声明作废。

更正:洛阳市儿童福利院于2018年8月16日在本报刊登的寻弃婴生父母公告(嵩县女婴)出生日期与拾得日期应为同一天2017年8月24日。

**注销公告**

洛阳博斯克科技开发有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

**减资公告**

河南同登商贸有限公司经股东大会研究决定:将注册资本由肆佰万元减资为壹佰万元,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司提出债权债务请求,特此公告。